ПЛАН УРОКА В 5-ОМ КЛАССЕ:
1. Игра «Математический хоккей».
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Задание 1.
Упростить выражение.
1) 7х – 5х – х

2) 29а + 15а – а

3) 25х + 15 + 30х +20

4) 17у + 3у +25 – у - 15

Ответы: 1) х; 2) 43а; 3) 55х+35; 4) 19у+10.

Задание 2.

Решить уравнение.
1) 2х + 4х = 66

2) (15 + х) 2 = 72

3) 12 (х – 14) = 144

4) (х + 6) : 15 = 3

Ответы: 1) х=11; 2) х=21; 3) х=26 4) х=39

[image: image1]Задание 3.
Найти значение выражения.


Ответ: 1) 6760; 2)830; 3) 5930; 4) 80

Задание 4.
Коля  задумал число,  умножил  его  на  4  и  к  произведению  прибавил  8.  В  результате он  получил  60.  Какое  число  задумал  Коля(
Пусть х – задуманное число.

Тогда 4х + 8 = 60.

Составим уравнение:

4х + 8 = 60,

4х = 60 – 8,

4х = 52,

Х = 52 : 4,

Х = 13.

Ответ: Коля задумал число 13.

Задание 5.
Поезд прошёл 336 км за 4 часа,

а машина – 126 км за 3 часа.

Во сколько раз скорость машины 

меньше скорости поезда?

336:4 = 84 (км/ч) – скорость поезда.
126:3 = 42 (км/ч) – скорость машины.
84:42 = 2
Ответ: в 2 раза.

2. Математические загадки.

1. Над болотцем тихо, тихо... 
В теплом воздухе парят 
Сам Комар да Комариха, 
С ними туча комарят! 
Комариха с Комаром говорят:
— Сосчитай-ка, Комар, комарят.
— Как же счесть, Комариха, комарят?
Не поставишь комарят наших в ряд.
Насчитала Комариха сорок пар,
А продолжил счет сам Комар.
Комарят Комар до вечера считал,
Насчитал 13 тысяч и устал...
А теперь сосчитайте сами вы, друзья,
Велика ли комариная семья?
Ответ: 13082

2. Я села в автобус на начальной станции и пересчитала пассажиров. Их было 17. Автобус тронулся, затем остановился. На первой остановке вошло 6 человек, вышло 2 человека. На следующей остановке вошло 10 человек, никто не вышел. Потом на остановке вошло 4 человека и вышло 7 . А потом на остановке гражданин один вошел, с целой кучею обновок... Сколько было остановок? 
Ответ: 5

3. «Вот вам три пилюли, - сказал доктор. - Принимайте по одной через каждые полчаса». 
Вы покорно согласились. На сколько времени хватит вам этих пилюль? (1 час)

4. Яйцо в всмятку варится 3 минуты. Сколько времени потребуется , чтобы сварить 3 яйца всмятку? (3 минуты)

5. Кто окажется тяжелее первый людоед , который весил 48 кг и на ужин съел второго или второй, который весил 52 кг и съел первого ? (одинаково)


6. Как далеко в лес может забежать заяц? (до середины, дальше уже из леса)

7. Когда мы смотрим на цифру 2, а говорим 10? (когда смотрим на часы, минутная стрелка)

8. Назовите пять дней не называя чисел  и дней недели.  (позавчера, вчера, сегодня, завтра, послезавтра)

9. Месяца имеют 30-31 день, а какой месяц имеет 28 дней? (каждый)

10. Как нужно трижды записать цифру 3, чтобы в итоге получилось 4? (3:3+3)

11. Человек зашел в комнату и увидел там 6 собак и 2 кошки с котятами. Сколько ног в комнате? (две)
12. В комнате 4 угла, в каждом углу по кошке. Напротив каждой кошки по 3 кошки. Сколько кошек в комнате? (четыре)
13. Человек шел в Ленинград, ему навстречу отряд ребят. У каждого по лукошку, а в лукошке по кошке, у кошки по пять котят. Сколько человек шло в Ленинград? (один)
14. Представь, что ты машинист и ведешь поезд. В нем 16 вагонов: 2 вагона с дровами, 3 – с нефтью, остальные  с углем. Сколько лет машинисту? (столько сколько тебе)
15. Две дочери, две матери, да бабушка с внучкой. Сколько всех? (трое)

16. Что это может быть: две головы, две руки, шесть ног, а идут или бегут только четыре? (всадник на лошади)
Две ноги на трех ногах, а четвертая в зубах.
Вдруг четыре прибежали и с одною побежали.
 Подскочили две ноги, закричали на весь дом
Да тремя по четырем, но четыре завизжали 
 И с одною убежали. (человек, собака, стул и куриная ножка)
17. Окно открыто, но не разбито. Двое лежат на мокром полу комнаты среди осколков стекла.
Через некоторое время они умирают.
Что произошло в комнате?
Ответ: Умерли две золотые рыбки, которые находились в аквариуме у окна. Сильный порыв ветра открыл окно, и аквариум опрокинулся...


18. Ночь... Мужчина лежит на кровати... По улице проезжает машина и освещает квартиру. Мужчина смотрит на часы. Проходит какое-то время, на улице снова проезжает машина, и он вновь смотрит на часы, заглядывает под кровать и находит там труп...
Вопрос: как он догадался, что под кроватью труп?
Ответ: Когда освещалась комната в первый раз, он увидел время на часах. 
Когда во второй раз - он увидел, что часы стоят и не ходят... А догадался он так: на руке у покойника были часы и тикали... следовательно, часы не ходили, а где-то тикают... вот он и посмотрел под кровать...

19. Недавно в лесу был пожар, а после тушения на пепелище был найден мертвый водолаз, хотя до ближайшего озера не меньше километра.
Как он умер?
Ответ: В лесу был пожар, его тушили с помощью вертолета, который черпал воду из озера неподалеку, где работал водолаз. Случайно вертолет подцепил его в корзину и выкинул с высоты на огонь вместе с водой. 
Он разбился.

20. Рядом с лежащим мертвым альпинистом находится винтовка, из которой был произведен один выстрел. Этот выстрел и стал причиной смерти мужчины. Тем не менее мужчина не был застрелен, так как на его теле не обнаружили ни одного ранения.
Как погиб мужчина?
Ответ: Мужчина был задавлен лавиной, которая была вызвана выстрелом на склоне покрытой снегом горы.

21. Два близ лежащих города, В одном все лжецы, а в другом правдолюбы. И те и другие приезжают друг к другу в гости. Какой нужно поставить единственный вопрос прохожему, что бы узнать в каком вы находитесь городе?

Ответ: Надо спросить: Вы здесь в гостях?
Если ответ "да", то вы в городе лжецов. А если ответ "нет", то в городе правдолюбов.

Начало формы
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